



№ 12 от 06.03.2020

ПРЕКРАСНАЯ И СИЛЬНАЯ ПОЛОВИНА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

8 Марта наша страна празднует один из самых светлых и радостных праздников – Международный женский день. Его отмечают не только в России, но и в Азербайджане, Армении, Белоруссии, Грузии, Казахстане, Киргизии, Латвии, Молдавии, Узбекистане, Украине, Таджикистане, Туркмении, Абхазии и Южной Осетии. Международный женский день — национальный праздник и выходной в Анголе, Гвинее-Бисау, Замбии, Камбодже, Кении, КНДР, Мадагаскаре, Монголии, Уганде и Эритрее.



Исторически празднование женского дня зарождалось еще в начале XX века и имело своей целью привлечь внимание общественности к гендерному неравенству и призвать к борьбе за одинаковые права мужчин и женщин, в частности за возможность участвовать в выборах. В 1921 году было решено праздновать женский день в СССР, а уже в 1975 году праздник приобрёл официальный статус международного с названием: Международный день прав женщин и мира, а символом праздника считается фиолетовая лента.

Из года в год ООН выбирает приоритетную тему, на которую будут направлены усилия. Тема Международного женского дня 2020 года **«Я — поколение равноправия: реализация прав**

женщин». И действительно, за более чем вековую историю борьбы женщин за свои права, можно отметить значительный прогресс в достижении гендерного равенства во всем мире в целом и в России в частности.

Взять, например, уровень образования. По итогам переписи 1897 года только 13%, женщин, проживающих в России, были грамотными. Среди жительниц Кавказа этот процент был еще ниже, всего 6%. Однако, уже по итогам переписи населения, проведенной в СССР в 1939 году, грамотных женщин было по стране 60,2%, а в самой Кабардино-Балкарии 46,4 %. Всероссийская перепись населения 2010 года показала, что неграмотных женщин в Кабардино-Балкарии, как и в целом по России, уже меньше одного процента и это женщины преклонного возраста.

На момент той же переписи 2010 года в Кабардино-Балкарской Республике 20% представительниц прекрасного пола в возрасте 15 лет и более имели высшее образование, 1383 из них имели степень кандидата наук, 159 – степень доктора наук.

Кабардино-Балкария подарила нам немало сильных и умных женщин, которые внесли свой неоценимый вклад в развитие России во многих областях. Ирина Евгень-



евна Марьяш, долгое время учувствовавшая в политической жизни республики, занимая руководящие должности, на данный момент является депутатом Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VII созыва. Председателем парламента Кабардино-Балкарии также является представительница прекрасной половины – Егорова Татьяна Борисовна. Не только в политике, но и в спорте, уроженки республики добиваются прекрасных результатов. Мария Александровна Ласицкене является первой и единственной трехкратной чемпионкой мира в прыжках в высоту.

Восхищает история жизни удивительной женщины - Эльмисхан Хагундовой, известной так же под именами Гали Баженова, графиня Ирен (Лейла) Де-Люар. Кабардинка, наследница аристократической дворянской фамилии, иммигрировавшая из России в начале XX века,

Эльмисхан добилась успеха во многих областях, о чем может свидетельствовать перечень ее достижений и наград, как например: заслуженный легионер 1-го класса, командор, бригадный генерал, великий офицер национального ордена Французской Республики «За заслуги». Лауреат правительственных наград: Крест войны 1939-45, Крест великого мужества, Золотой крест Польской армии, Алая медаль Парижа, медали за Тунисскую и Итальянскую кампании.



Тем не менее, о полном равенстве полов говорить рано, например, доля мест,



занимаемых женщинами в Федеральном Собрании РФ, составляет всего лишь 16,5%, в Совете Федерации – 17,2%, в Государственной Думе РФ - 16,3%.

Но все же, в первую очередь в нашей стране 8 марта – это праздник весны и цветов, день, когда женщины с удовольствием носят звание прекрасной половины человечества, предоставляя мужчинам оставаться половиной сильной.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна